

聚焦俄乌冲突

俄总统助理： 俄美原则上同意近日举行元首会晤

新华社莫斯科8月7日电 俄罗斯总统助理乌沙科夫7日在莫斯科对媒体说，根据美方提议，俄美原则上同意在近期举行两国元首会晤。

据今日俄罗斯通讯社报道，乌沙科夫说，“举行本次会晤的地点基本上已经商定”。至于会晤时

间，双方曾讨论过在下周举行会晤的选项，俄方相当积极地看待这一选项。

谈及俄总统普京6日在克里姆林宫与美国中东问题特使威特科夫的会谈时，乌沙科夫表示，会谈务实且具有建设性，“双方或许对会谈结果都感到满意”。乌沙科夫还说，威特科夫在与普京会谈时提

出举行俄罗斯、美国和乌克兰三国元首会晤的方案，但这一方案未被具体讨论，“俄方完全搁置了这一方案，不予置评”，俄方建议首先集中精力筹备俄美元首会晤。

美国总统特朗普6日在白宫接受媒体采访时表示，他“很有可能”不久与普京及乌克兰总统泽连斯基就结束俄乌冲突举行会晤。

泽连斯基：结束俄乌冲突有三个优先事项

新华社基辅8月7日电 乌克兰总统泽连斯基7日在社交媒体发文称，结束俄乌冲突有三个优先事项，即俄方同意停火、建立领导人会晤机制和乌长期安全保障。

泽连斯基称，他6日与美国总统特朗普及欧洲领导人进行了对

话，与北约秘书长吕特和芬兰总统图布进行了交谈。接下来他将与德国总理默茨进行对话，也将与法国、意大利方面保持联系。目前他已指示乌方团队与伙伴国进行国家安全顾问级别的沟通。

泽连斯基称，讨论实现和平的

关键细节很重要，优先事项“非常明确”。首先是俄方必须同意停火；其次是建立领导人会晤机制，为实现真正持久的和平而努力；再者是关于乌克兰的长期安全保障，“只有美国和欧洲共同参与才有可能实现”。

国际观察

美国中东问题特使威特科夫6日到访俄罗斯，并与俄总统普京会谈。俄方还为美国特使特意安排了逛公园活动。会谈结束后，俄美双方均对会谈予以积极评价，但对具体细节言之甚少。

专家认为，威特科夫此访看似氛围不错，但这究竟是美俄就减缓俄乌冲突提出新方案的信号，还是对俄新制裁风暴来临前的平静，尚待观察。

“默契点赞”背后，俄美围绕美方所谓“最后通牒”的博弈正在升级。从现实情况看，俄罗斯和乌克兰短期内仍难实现停火。

『默契点赞』背后 俄美频频出招

双方“默契点赞”

这是威特科夫今年第五次访问俄罗斯。俄总统助理乌沙科夫6日说，普京和威特科夫当天的会谈持续约3个小时，“非常有益且富有建设性”，会谈首要议题是乌克兰危机，双方还讨论了俄美战略合作发展前景等议题。

负责对外投资和经济合作事务的俄总统特别代表德米特里耶夫也参加了会谈。他在社交媒体发文表示，俄美之间“建设性对话”仍在继续。

俄媒普遍注意到威特科夫此访的“轻松”氛围——在前往克里姆林宫前，威特科夫与德米特里耶夫在红场附近扎里亚季奇公园内一



8月6日，俄总统普京（左）在克里姆林宫会见美国中东问题特使威特科夫。图据新华社客户端

家餐厅共同度过一个半小时，随后两人还一起游览了此处公园。

美国总统特朗普6日在社交媒体上发文称，威特科夫与普京的会谈“富有成果”，取得“重大进展”。他还说，自己“很可能”不久后与普京及乌克兰总统泽连斯基举行会晤。如果实现，这将是2021年6月以来美俄领导人首次面对面会晤。

但特朗普随后接受媒体采访时又表示，很难说威特科夫此行是一次“突破”。

乌沙科夫说，双方就乌克兰问题释放一些信号，但并未进一步说明。美方也没有解释所谓“重大进展”的具体内容。

明争暗斗升级

尽管嘴上“点赞”，但美方对俄施压动作不减。就在威特科夫与普京会谈数小时后，特朗普签署行政令，以印度购买俄罗斯石油为由对印输美产品征收额外的25%关税。

根据白宫当天发布的公告，特朗普称俄罗斯政府的行为和政策构成“异常威胁”，“对直接或间接进口俄罗斯石油的印度征收额外从价关税是必要和合适的”。

俄罗斯“报纸网”文章指出，美方可能会以威特科夫此访结果决定今后对俄制裁力度。分析人士认为，特朗普在会谈结束不久就对印度施加所谓“次级关税”，证明这次美俄对话的实际成果可能没有双方所说的那样乐观。

特朗普政府此前曾警告，俄方必须于8月8日前结束俄乌冲突，否则将面临美方进一步制裁。

针对美方可能追加的制裁，俄总统新闻秘书佩斯科夫说，俄罗斯长期以来一直处于诸多制裁之下，俄经济已形成对制裁的“免疫力”。

在威特科夫访俄前不久，美俄还围绕军事部署展开角力。特朗普日前称，下令美方“把两艘核潜艇部署到适当区域”。俄外交部随后宣布，俄方将不再维持依据《中导条约》单方面暂停部署陆基中程和中短程导弹系统的自我限制。

短期难现停火

威特科夫与普京会面后，泽连斯基称，相信美方对俄施压产生了效果，俄方现在更倾向于停火。但专家认为，俄乌立场差异依然巨大，两国近期数轮谈判均未能核心议题上取得实质性进展，同时双方军事动作不断，短期内停火不现实。

针对美俄乌三方元首会晤的可能，美国国务卿鲁比奥表示，能否实现要看俄乌冲突形势如何发展，美俄乌各自立场是否“足够接近”，“还有很多工作要做，还有许多障碍需要克服”。

俄罗斯政治学家德米特里·德罗布尼茨基说，当前形势依然复杂，短期内俄乌停火并不现实。目前来说，在乌克兰危机、双边经济合作、全球安全架构等议题上，也看不到俄美有取得突破性共识的可能。

据新华社

柬泰就停火细则达成共识 承诺不再向边境增兵

新华社吉隆坡8月7日电 柬埔寨与泰国7日在马来西亚吉隆坡举行的两国边界总委员会特别会议上就停火细则达成共识并签署协议。两国同意维持军队部署现状，承诺不再向边境增兵。

此次会议在马来西亚国防部举行，柬泰两国代表出席会议，中国、马来西亚与美国派员作为第三方观察员列席。

柬泰会后发表联合声明说，会议在建设性的氛围中取得积极成果。双方重申将全面有效落实特别会议所达成的停火细则，展现共同致力于推动持久和平、稳定、合作与共同发展的坚定决心。

声明说，双方同意全面停火，并禁止使用各类武器攻击平民、民用设施及军事目标。双方承诺不得无故向对方阵地或部队开火，并同意维持7月28日停火生效时的军队部署现状。双方承诺不再向边境增兵，以避免局势升级，并禁止一切可能引发紧张的挑衅行为。双方还承诺根据国际人道主义法妥善对待被俘士兵。

声明重申支持由马来西亚领导的东盟观察团监督机制，并同意在该团就位前，由驻柬泰的东盟国家武官组成临时观察团，分别在两国境内监督停火落实情况。

声明还说，双方同意保持各级定期沟通，两周内召开地区边界委员会会议；一个月内再次召开

两国边界总委员会会议，必要时参照本次模式迅速召开特别会议。

柬泰双方在特别会议后分别表示，将继续保持顺畅沟通，积极推动恢复互信。

柬埔寨副首相兼国防大臣迪西哈说，柬方将全力落实7月28日柬泰边境局势特别会议上达成的共识，并将继续与马来西亚和泰国保持密切协调与合作，展现柬埔寨在区域和平事务中的建设性态度。

泰国国防部副部长那达蓬·那帕尼表示，本次会议对双边关系及区域和平至关重要，希望能以此次会议为契机，与柬方一道积极推动长期和平。两国完全有能力通过协商方式解决问题。

马来西亚内政部长赛义夫丁表示，在过去几天的相关会议中，柬泰双方重申对遵守停火协议的承诺以及对实现和平的诚意与决心。

自7月24日以来，柬泰在边境地区发生冲突，双方互相指责对方违反国际法。根据双方公布的数据，冲突已造成上百人伤亡，逾10万民众被疏散至安全区域。

在东盟轮值主席国马来西亚作为协调方的推动下，柬泰于7月28日在马来西亚达成停火协议，约定自当日24时起实现立刻无条件停火。作为该协议的重要组成部分，两国于8月4日至7日在吉隆坡召开边界总委员会秘书处会议及特别会议。

韩国“金建希特检组” 逮捕尹锡悦再次失败

新华社首尔8月7日电 据韩国负责调查前总统尹锡悦夫人金建希相关案件的“金建希特检组”消息，特检组7日上午前往首尔拘留所，第二次尝试执行针对尹锡悦的逮捕令，但因尹锡悦“顽强抗拒”及担心他受伤，逮捕再次失败。

特检组发布消息说，当地时间7日上午8时25分许前往首尔拘留所对尹锡悦执行逮捕令，还采取了最低限度的强制手段，但遭到尹锡悦“顽强抗拒”，现场工作人员反映有人受伤的可能，因此9时40分许停止执行。

“金建希特检组”曾传唤尹锡悦到案接受调查，但尹锡悦以健康恶化等为由拒绝。7月31日，韩国法院批准了“金建希特检组”针对尹锡悦提出的逮捕令申请，逮捕令期

限至8月7日。8月1日，“金建希特检组”第一次前往首尔拘留所执行逮捕令，因尹锡悦“顽强抗拒”而失败。据韩联社报道，当时，尹锡悦未穿囚服躺在地上反抗，特检组无法将其逮捕。

韩联社报道说，随着逮捕令到期，“金建希特检组”有可能考虑重新申请逮捕令，并进行追加逮捕调查，或者直接移交审判，不进行面对面调查。

去年12月3日，时任韩国总统尹锡悦发布紧急戒严令。4月4日，韩国宪法法院宣布通过对尹锡悦的弹劾，尹锡悦被罢免总统职务。7月10日，韩国首尔中央地方法院签发对尹锡悦的逮捕令，负责调查紧急戒严事件的特检组随后实施逮捕，尹锡悦被羁押在首尔拘留所。